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VAPAAEHTOISTEN  PALKATTOMIEN VIRKA- JA TYÖVAPAIDEN PITÄMI​NEN  2016

- suositus henkilöstölle
Viime vuosien aikana  on henkilöstömenojen kasvua pyritty hillitsemään mm. kan​nustamalla henkilöstöä pitämään vapaaehtoisesti palkattomia vapaita. Vuosien 2010 - 2015 kokemusten nojalla on tällä tavalla saavutettavissa henkilöstömenosäästöä yli kolmen henkilötyövuoden verran vuodessa  ja jopa enemmänkin.

Henkilöstö on edelleen toivonut, että käytäntöä jatketaan.

Edellä olevan johdosta kaupunginhallitus suosittelee koko henki​löstölle pal​kattomien virka-/työvapaiden pitämistä.  Vapai​den pitämiseen kannuste​taan  palkkiovapailla.

Vapaaehtoisista palkattomista virka-/työvapaapäivistä palkitaan ylimääräisillä palkal​lisilla vapaapäivillä seuraavasti:

	Palkattomia virka-/työvapaapäiviä
	Ylim. palkallisia vapaapäiviä

	viisi (5)
	yksi (1)

	yhdeksän (9)
	kaksi (2)

	kaksitoista (12)
	kolme (3)

	viisitoista (15)
	neljä (4)


Vain sellaiset palkattomat huomioidaan, joiden johdosta ei ole otettu ulkopuo​lista si​jaista ja edellytyksenä ylimää​räisille palkallisille  vapaille on, ettei ulkopuolista sijais​ta oteta.

Esimiehet ovat kaikin tavoin velvollisia toimimaan siten, että va​paiden myön​täminen tulee mahdolliseksi. 

Palvelualuejohtajilla on oikeus vapaiden pitämisen mahdollistamisek​si kes​keyttää tai rajoittaa palveluita ja toimintoja määräaikaisesti, jos se lakia rikko​matta on mahdol​lista ja jos siitä ei ole vaaraa ke​nenkään terveydelle tai turvalli​suudelle.

Nyt voitte  esimiehen kanssa sopimalla esimerkiksi:

· pitää  ylimääräisen useamman päivän mittaisen vapaa​jakson

· pitää yhden päivän palkatonta vapaata kerran kuukau​dessa, jolloin palkka ei merkittävästi kerralla pienene,

· pitää vapaajakson kesäkuussa, jolloin maksettava lo​maraha korvaa pal​kan pie​nentymistä,

· pitää palkatonta kesäperjantaisin ja tehdä näin kesällä nelipäi​väistä viik​koa, jol​loin voit nauttia kesästä parem​min, tai

· jaksottaa vapaat, jolloin muulla tavalla.

Voitte toimia esimiehen kanssa sopimalla myös niin, että palkanpidätys jae​taan eri kuukausille ja vapaat pidetään yhtenä jaksona. 

Esimiehen päätökseen tulee kirjata, että kysymyksessä on vapaaehtoinen palkaton vapaa, jonka johdosta ei ole otettu sijaista. Jos palkanpidätys ja myönnetyt vapaa​päivät eivät kohdistu samalle kuukaudelle, on päätökseen kirjattava suun​nitelma pal​kanpidätyksistä.

Esimiesten tulee huolehtia siitä, että vuosilomien ja vapaaehtoisten palkattomien va​paiden ajoittamisella ei kierretä vapaaehtovapaiden sijaisen ottokieltoa (tämä voi tul​la kysymykseen esim. koulujen loma-aikoina koulunkäyntiavustajien ja mahdollisesti keittiö- ja siivoushenkilöstön kohdalla). Vapaaehtoista palkatonta vapaata ei myös​kään voi käyttää korvaamaan ennalta suunniteltua lomautusta (esim. koulunkäynti​avustajat). Toisin sanoen: vapaaehtoisen palkattoman vapaan tulee tuottaa kaupun​gille todellista säästöä.

Jaksotyössä varmistetaan, että vapaa tulee jokaiselle todellisena.

Jos myöhemmin  ilmenee, että vuoden 2016 aikana joudutaan henkilöstöä lomautta​maan, sellaiset vapaaehtoisesti pidetyt pal​kattomat vapaat , joiden johdosta ei ole otettu ulkopuolista sijaista, luetaan niitä pitäneille hyväksi ko​konaan. Esimie​hen te​kemään päätökseen vapaan myöntämisestä tulee kirja​ta otetaanko sijai​nen vai ei.

Palkkiopäivät, joiden maksimimäärä on neljä, on pidettävä viimeis​tään 31.12.2016. Palkkiopäiviä ei missään tapauksessa  korvata rahalla. Palkkio​päiviä myönnettäessä otetaan huomioon vain vuonna 2016 pidetyt palkatto​mat vapaat  eikä ennen vuotta 2016 pidetyistä palkattomista myönnettyjä va​paapäiviä  voi siirtää pidettäväksi vuon​na 2016 tai myöhemmin.

Tässä tarkoitettuja palkattomia virka-/työvapaita voidaan kaikissa ta​pauksissa myön​tää vain työpäiviksi. Toisin sanoen, ei tarvitse noudattaa voi​massa olevan Harkin​nanvaraisten palkatto​mien ja palkallisten virka- ja työva​paiden myöntämisen peri​aatteiden 3. kohdan 1 – 4 momentteja.
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